

高铁启智 急救赋能 银发传薪 三堂暖课守护童心成长路

A

本报讯(记者 岳蕾 刘畅)近日,淮南南站派出所的民警们带着精心准备的礼物和满满的爱心,走进市社会福利院,为这里的孩子们送去了一场别开生面的“高铁知识小课堂”,让孩子们在近距离接触高铁模型的过程中感受科技魅力,收获温暖与关怀。

活动现场,民警们刚把带来的高铁模型摆开,就吸引了孩子们好奇的目光。“这是咱们国家自主研发的‘复兴号’高铁模型,大家看,它的车头设计得像子弹一样,能减少空气阻力,跑得更快……”

本报讯(记者 张明星 摄影报道)近日,我市新时代志愿者联合会联合市120急救中心开展了一场暑期亲子公益活动,组织15个家庭沉浸式学习急救知识,掌握生命救护技能。

巨大的电子屏、繁忙的接线席位、高效的调度系统……走进市120急救指挥调度大厅,孩子们第一次近距离了解“生命热线”如何运作以及登上救护车近距离接触车载急救设备等,对急救工作者的辛勤付出有了更深的理解。

在急救科普环节,市120急救中心工作人员通过生动有趣的宣传片和互动讲解,向家长和孩子普及了常见的意外伤害应急处理方式,如烫伤、中暑、气道异物梗阻等。家长们认真记录要点,孩子

民警们化身“科普员”,一边摆弄着模型演示高铁行驶、停靠的状态,一边讲解高铁的构造、运行原理以及铁路安全小知识。孩子们围在模型旁,有的伸手轻轻触摸,有的认真提问,眼中闪烁着对知识的渴望。

除了带来高铁模型,民警们还为孩子们准备了文具、零食等礼物,并结合福利院孩子们的日常生活,普及了道路交通安全、防溺水等实用知识,手把手教孩子们识别危险、保护自己。互动中,民警们的耐心与温柔,让孩子们感受到了亲人般的温暖,

不少孩子主动拉着民警的手分享自己的小秘密。

“平时孩子们很少有机会接触这些,今天看到他们玩得这么高兴,我自己也很开心。”参与活动的民警称,希望通过这样的方式让孩子们不仅了解高铁,更能感受到社会的关爱。

据了解,此次活动是淮南南站派出所践行社会责任、传递爱心的具体举措。该所负责人表示,未来将继续常态化开展此类公益活动,用实际行动为孩子们的健康成长添砖加瓦,让爱心与责任在更多地方传递。

B

们也踊跃提问,现场气氛热烈。“原来拨打120时,要说清楚地址和病人情况,不能慌张!”一位小朋友在听完讲解后说道。

在实操环节,急救人员现场演示了心肺复苏的正确步骤,并指导家长和孩子分组练习。孩子们在模型上认真按压、吹气,虽然动作稚嫩,但专注的模样赢得了工作人员的点赞。

“这次活动不仅让孩子学到了实用的急救技能,也让家长意识到意外发生时黄金救援时间多么重要。”一位参与活动的妈妈感慨道,她希望通过这样的亲子活动,让急救知识走进更多家庭,提升全民急救能力,为生命增添一份保障。



C

本报讯(记者 郑洁 通讯员 张金凤 摄影报道)为进一步传承红色基因,加强青少年爱国主义教育,近日,淮南老年大学(市老干部活动中心)关工委联合田家庵区朝阳街道华声苑社区,面向辖区未成年人开展“银发护航育新苗 红色传承润童心”主题活动。

活动伊始,工作人员向孩子们讲述了红色故

事,引导青少年铭记历史、缅怀先烈,激发青少年爱国情怀。最后,在一首首饱含深情的诗歌朗诵中,孩子们沉浸在浓厚的红色氛围里接受了一次深刻的心灵洗礼。

活动结束后,孩子们纷纷表示会努力学习,争做有理想、有本领、有担当的时代新人,长大后为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。



法暖人心:解赡养之忧 化宠物之争

A

本报讯(记者 苏国义 通讯员 朱晓飞)“感谢你们,困扰我们家多年的问题终于解决了!”近日,谢家集区人民法院李郢孜人民法庭成功化解了一起“千里之间”的赡养纠纷。通过快速响应与柔性司法,法庭既维护了老人的合法权益,又最大限度减轻了当事人诉累,赢得了双方的一致认可。

据悉,独居老人芦大爷因患高血压、糖尿病等疾病,生活自理能力逐年下降。其独子小芦长期在外务工,因工作繁忙等因素,未能充分履行赡养义务。双方就赡养问题多次协商未果后,芦大爷向法院提起诉讼,要求其子履行法定赡养义务。

李郢孜人民法庭法官了解情况后,本着妥善化解矛盾、维系家庭亲情以及“调解优先、案结事了”的原则,决定以调解方式处理该案。过程中,法官通过电话、微信等方式不厌其烦地与远在千里之外的小芦进行沟通。法官一方面依据《民法典》中关于赡养义务的相关规定释法明理,明确子女对父母的法定赡养责任;另一方面从亲情伦理角度出发,阐释家庭和睦对老年人安享晚年的重要意义。经过多轮“背对背”调解,芦大爷的儿子深刻认识到自身不足,坦言自己因多种原因在赡养老人方面确实没做到位。

最终,在法官的不懈努力下,芦大爷父子达成调解协议,一场相隔千里的赡养纠纷圆满解决,芦大爷父子重拾亲情。

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 黄欣悦)近年来,宠物饲养成为市民生活的新风尚,但由此引发的纠纷也日益增多。近日,田家庵区人民法院泉山人民法庭成功调解了一起因宠物犬争斗引发的侵权纠纷案件,通过“情理法”融合的调解方式,促成双方达成和解,并呼吁市民增强饲养动物安全防护意识。

2025年4月,李某在小区遛泰迪犬时,于绿化带拐角处与王某饲养的金毛犬相遇。两只犬突然发生争斗,导致泰迪犬被咬伤,经救治无效死亡。李某情绪激动,与王某发生言语冲突,双方协商未果后,李某诉至法院,要求王某赔偿医疗费、购买费、丧葬费及精神损失费等共计7230元。

案件受理后,承办法官郝法官深入了解案情,并组织双方到“舜心调解室”进行调解。调解过程中,郝法官从“情理”入手,引导双方换位思考:“纠纷源于宠物本能反应,并非人为故意,双方应互相体谅。”她指出,王某作为老年人,管理大型犬需格外谨慎;而李某痛失爱犬,情绪激动可以理解。在缓和双方对立情绪后,李某主动就言语过激向王某致歉,为调解创造了良好氛围。

B

随后,郝法官从“法理”角度释明法律规定,强调饲养人应尽到管理义务,避免宠物对他人或财产造成损害。“大型犬易受外界刺激失控,幸好此次未造成人员受伤,否则后果更严重。”郝法官的暖心劝解让双方深受触动。最终,王某当场支付李某4500元赔偿款,纠纷圆满化解。

本案的妥善解决不仅体现了泉山人民法庭践行“枫桥经验”、运用“五心工作法”化解矛盾的实效,也展现了该庭“调解+履行”衔接机制的高效性。对于小标的案件,法庭推行“调解协议签署即付款”模式,确保案结事了,切实为民解忧。

法官提醒,饲养宠物应严格遵守地方管理条例,外出时务必牵绳、佩戴防护器具,避免进入人群密集区域。尤其大型犬饲养者更需提高警惕,防范意外发生。唯有文明养宠、强化责任意识,才能让宠物真正成为和谐生活的“伴侣”,而非矛盾纠纷的导火索。